

费天王 夺冠 谢女友

3:0完胜布雷克,没有双膝跪地的激情庆祝,只有双手高举过头顶的震天一吼,瑞士球王费德勒终于在他无人能及的疯狂统治期内征服了另一块此前未曾征服过的“领地”。

2006年11月19日,中国上海的闵行区旗忠森林网球中心,在这座2002年自己的网球梦想腾飞的城市,费德勒终于以没有留下任何遗憾的完美表现打破了“中国式命运”的魔咒,第三次捧起了ATP年终大师杯赛的冠军奖杯,为个人取得非凡成就的2006赛季画上了完美的句号。

赛后,ATP主席德维利斯在向费德勒表示祝贺时这样说道,“他是男子网坛的‘狮子王’,他的天赋让他不停地在改写网球和体育的历史。费德勒,你的天赋带领我们经历了许多精彩的路程,今年你已经赢得了10个巡回赛冠军头衔,还有三大满贯赛头衔在身,现在又加冕了大师杯王中王的锦标,整个赛季获得超过800多万的奖金,对于这样的成就,我们特别为你感到骄傲,认识你是我们的荣幸,祝贺你!”

随后中国网协主席孙晋芳女士作为代表向获得亚军的布雷克赠送了鲜花,后者从德维利斯先生那里获颁了象征亚军荣誉的水晶奖杯。在随后的发表感言环节中,布雷克说,“谢谢现场的所有球迷,感谢你们这一周来的观赏和支持。感谢罗杰在决赛中教了我生动的一课。我要祝贺你,欣赏他的网球是一种享受,很荣幸能够和他同处于一个时代,他是那样的优秀,历史将会记载他的成就。”随后他还对陪伴自己在上海征战的母亲、哥哥、教练以及体能训练师等家属团表示了感谢,“谢谢他们对我的鼓励和支持,希望明年我们还能在上海再次相聚。”

随后费德勒在现场球迷的欢呼之下以王者的姿态登场接受了于再清先生颁发的纪念奖杯,随后赛事首席赞助商奔驰公司总裁将一辆R500型豪华型奔驰轿车的钥匙赠送给了罗杰,作为冠军的礼物对他一年来辛勤努力的最好褒奖,而随后费德勒也获赠了象征“王中王”荣誉的冠军水晶奖杯,一时之间现场摄影记者的闪光灯照耀了整个旗忠赛场,而现场的“奶粉”也禁不住欢声雷动,无不目睹偶像在自己家门口“登基”感到万分喜悦。

在随后的感言环节中,谦逊的费德勒首先向布雷克表示了祝贺,“谢谢大家。首先我要恭喜詹姆斯,你现在的世界排名已经提升到了第4名,你在本赛季中的表现非常棒,我们都知道你从努力中收获了回报,期待你明年能有更好的表现。”注重情义的费德勒随后更是把自己感谢的主题放在了相亲相爱的女友米尔卡身上,“感谢各位来到现场支持我们的比赛,我希望明年还能回到上海与大家相聚。我还要感谢我可爱的女朋友米尔卡,她在过去一年给予了我许多的支持。也许大家认为我是最棒的,但是我认为米尔卡才是最棒的!”

“上海,我们明年再见!” 新文



【留声机】

“詹姆斯在场上是斗士,是勇者,在场下是好儿子,好朋友,我们所有人的好朋友。他是网球世界里的王子……而罗杰是狮子王,是一个改写网球历史的天才。”——ATP主席德维利斯在颁奖仪式上这样评价今年大师杯的冠、亚军。

“人人都说我是最棒的,其实我的女朋友米尔卡才是最棒的。”——费德勒在夺冠后抓住最好的机会献殷勤。据说,再拿一届温网,“奶牛”就要在草地上向米尔卡求婚。

“如果我要选一个人作为我的双打搭档,我肯定选布雷克。因为我俩是最棒的,强强联手,一定更强。”——费德勒

“罗杰实在是太强了,一旦你的球回到了他的正手,就等着被他挨打吧。有时候你在场上,你会忘记了自己该怎么比赛,只能不停地想着一件事——他打得好好棒!”——布雷克

好朋友。我自己也有一个很大的费德勒熊,甚至比真人还要大。人们喜欢它,购买它,我非常高兴。它是因为一个很美好的原因诞生的。球迷们不仅到赛场里来支持他们喜欢的球星,而且把自己喜欢的纪念品带回家,这太棒了。”——费德勒在得知“费德勒”销量很好时高兴地说。

“我故意击球出界?要知道12万美金的小组赛获胜奖金对我来说可不是个小数字。”——布雷克在小组赛最后一场输给罗布雷多后说。

“美国总统?我必须要在哈佛毕业,当总统必须到35岁,我离35岁还有几年呢。如果我是总统的话,我想做的第一件事就是找最好的工作人员在我身边,因为我什么都不懂。但我不会发动强权战争……我不知道我的政策会怎样,十年后再说吧。”——当得知威廉姆斯姐妹希望他当美国总统之后,布雷克如是回答。

“费德勒是我的一” 特约记者 周文

【数字机】

834.3885万

费德勒今年在大师杯的赛场上又捧起了年终第一的奖杯。非但如此,在小组赛战胜了罗迪克之后,他还成了职业网球巡回赛有史以来第一个在一年内奖金达到700万美金的选手,而之前排名第一的是桑普拉斯。昨天在大师杯上夺冠,更是让他在今年大师杯上得到了总共152万美金的奖金。今年的总奖金已达到了834.3885万美金。

今年,瑞士天王战绩已达到了92胜5负,成为了男子职业巡回赛20年以来第一位胜利场次超过90场的选手。而2005年和2004年的战绩分别为81胜4负和74胜6负。显然,今年身体一直保持健康的费德勒参加了更多的比赛,也收获了更多的赛事奖金。

1624分

在获得了大师杯冠军的150分后,费德勒的2006年年终冠军积分达到了1624分,紧随其后的纳达尔为894分。

100分和67分

费德勒在昨天的大师杯决赛中总共拿到了100分,堪称完美表现100分。而布雷克一共只拿到67分,和费德勒相比,才刚刚及格。

70%和17%

布雷克在前一天的比赛中靠着精彩绝伦的发球抢攻而把纳尔班迪安打闷,一发回球得分率一度高达70%,而昨天,费德勒强大的发球抑制了布雷克的这一战术,导致后者一发回球得分率在第三盘比赛中居然只有17%,前后两天可以说是判若两人。

3

这是费德勒第1次在上海获得大师杯总决赛冠军,同时第3次获得大师杯冠军。在1970年以来历届ATP年终总决赛中美国人桑普拉斯和捷克斯洛伐克人伦德尔均5次成为“大师中的大师”“冠军中的冠军”。

特约记者 周文



中国男排不敌阿根廷队

□新华社埼玉11月19日体育专电(记者徐征孙巍)中国男排19日在世界男排锦标赛第一轮小组赛中,在的大好形势下被阿根廷队翻盘,最终以2:3负于对手。

从以往战绩看,阿根廷队的实力要强于中国队。阿根廷队在上届世锦赛中获得第六名,雅典奥运会上获得第五名。相比之下,中国队的战绩就逊色许多。不过在本届世锦赛上,状态不佳的阿根廷队已经两连败,先后负于波多黎各队和波兰队。

中国队在18日战胜日本队之后,士气大振。与阿根廷队的比赛一开始就给对手一个下马威,球队全面开花,在拦网方面也改进了不少。阿根廷队显然没有准备,失误频频,只靠主攻米利科维奇勉强维持。最终以22:25输掉第一局。

第二局开始后中国队仍然领先对手,但是到了12:11之后,阿根廷队利用网前的变化将比分追上并且以18:17反超,最后以25:21扳回一局。中国队在的大好形势下输掉这局,为后面的失利埋下了隐患。

中国队在第三局卷土重来,开局就取得领先并且一直保持到16:13。此后中国队

突然发威,快攻、强攻和后排进攻打得得心应手,让阿根廷队毫无还手之力,结果沈琼的一次后排进攻帮助中国队以9:3的高潮拿下了第三局,比分为25:16。

背水一战的阿根廷队虽然没能解决发球失误多的问题,但是仍然依靠灵活多变的打法和主攻的强大火力将第四局比赛拿下。这局比赛中国队自身失误开始增多,比分差距一直没能追回,以16:25告负。

决胜局中,双方的争夺进入白热化,阿根廷队在关键时刻反而减少了失误,而中国队的失误却在增加,使得比分一直被对手压制。在9平之后,双方一直打到了15平,此时中国队已经挽救了两个赛点。在吉亚尼左翼进攻得手后,阿根廷队再次拿到赛点。随后吉亚尼的大力跳发球直接得分,让阿根廷队以17:15赢得了全场比赛的胜利。阿根廷队全场比赛仅有两次发球直接得分。

虽然这场比赛失利,但如果中国队能在接下来的两场比赛中再胜一场的话,晋级下一轮的希望就已经很大了。中国队下一场将对阵实力稍弱的埃及队。



【声音】

周建安:把小组赛当决赛打

□新华社日本埼玉11月19日体育专电(记者孙巍徐征)与日本队之战打得气势如虹的中国男排,又在与阿根廷队的比赛中发挥了“亮剑”精神,可惜未能善始善终,以2:3负于对手。与世界劲旅阿根廷队打得难解难分,主教练周建安对球队表现感到满意,不过他同时强调,作为一支年轻球队,中国队还有很多问题需要解决。

中国男排在先胜一局后本有机会爆冷战胜对手,但队员们不善于把握机会的痼疾再次暴露出来,导致第二局和第四局被阿根廷队扳回。周建安说:“赛前我们对困难做了充分的准备,预计这将是一场艰苦的比赛。从比赛过程看,队员们付出了努力,创造出很多机会,但在具体的技战术方面未能有效抑制阿根廷队的网上优势和快攻。”他说:“同日本队的比赛也出现过类似情况,这说明作为一支年轻球队,中国队还有很多问题需要解决。”

不到24小时,中国男排先后与日本队和阿根廷队苦战5局,体能消耗非常大,就连周建安在场边指挥时也显得精力不足。有记者问中国队

是否输在了体能上,周建安没有为失利找借口,反而直言不讳地指出了球队的不足。他说:“队员的体能尚未完全恢复,毕竟距离昨天的比赛还不到24小时,但这仅仅是客观因素,最主要的还是关键时刻泄了气、没顶住,中国队缺乏具体的技术来抑制对方,因此打得很被动。”

在已经结束的3场比赛中,中国男排给人面目一新的感觉,队员们年轻,富有朝气,让很多人为之瞩目。接下来中国队还剩下与埃及队和波多黎各队的两场比赛,只要胜了其中一场,出线形势就会非常乐观。从目前的情况看,后两个对手应该与中国队在同一档次上,中国男排完全有机会掌握自己的命运。

不过,谦虚的周建安更愿意把自己摆在更低的位置上。他说:“从实力上讲,波多黎各队和埃及队均在中国队之上,中国队仍然是一支弱队,我们会以低姿态全力冲击对手。”对于下一场同埃及队的比赛,周建安说:“我所能做的就是做好赛前的所有准备,中国队会把小组赛的5场球全部当作决赛打,希望中国队能发挥出自己的水平。”